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Leia com atencao o texto. Em seguida, responda as questoes interpretativas propostas:

Chocolate engorda?

Depende da quantidade. Geila Felipe, nutricionista da Fiocruz e do Centro Colaborador em
Alimentacao e Nutricdo da regiao Sudeste, diz que as pessoas tendem a superestimar as calorias
do chocolate. Um tablete pequeno de 20 gramas de chocolate ao leite, por exemplo, tem
aproximadamente 110 quilocalorias (Kcal).

Agora, se vocé é daqueles que devoram facilmente uma barra grande de 100 gramas ou
uma caixa inteira de bombons, € bom tomar cuidado. Uma pessoa adulta precisa em média entre
2.000 e 2.500 Kcal. Se vocé ultrapassar suas necessidades diarias, vai engordar.

O mesmo vale para quem quer emagrecer. Geila defende que, se a pessoa gosta muito de
chocolate, ndo havera problema em inclui-lo na dieta, desde que seja s6 um pedacinho. E nao
adianta recorrer aos do tipo diet. Eles sao para quem tem diabetes. Por isso, apesar de nao
conterem acucar, podem ser até mais caléricos do que os outros, por causa da maior quantidade
de gordura.

Os nutricionistas recomendam para uma pessoa saudavel o maximo de 30 a 50 gramas de

chocolate por dia.

Maria Ramos. Disponivel em: <http://www.invivo.fiocruz.br/cgi/cgilua.exe/sys/start.ntm?infoid=871&sid=8>.

(Com adaptacéao).

Questao 1 — O texto sobre o chocolate foi construido com base:
() emum livro de referéncia.
() em uma experiéncia pessoal.

( x ) em uma entrevista com uma profissional.

Questao 2 — O segmento “Um tablete pequeno de 20 gramas de chocolate ao leite [...] tem
aproximadamente 110 quilocalorias (Kcal).” é:

() uma narragao.

( x ) uma descricao.

() uma argumentacao.
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Questao 3 — Em “Agora, se vocé é daqueles que devoram facilmente uma barra grande de 100
gramas ou uma caixa inteira de bombons, é bom tomar cuidado.”, o texto:

( x)faz um alerta.

() dauma ordem.

() expde um desejo.

Questao 4 — Na passagem “Se vocé ultrapassar suas necessidades diarias, vai_engordar.”, a
locucéao sublinhada equivale ao verbo:

( ) “engorda”.

( x) “engordard”.

() “engordaria”.

Questao 5 — No fragmento “O mesmo vale para quem quer emagrecer.”, a parte grifada:
( x ) retoma uma informacao.
() anuncia uma informacéo.

() complementa uma informacgao.

Questao 6 — Releia:

“Geila defende que, se a pessoa gosta muito de chocolate, ndo havera problema em inclui-lo na

dieta, desde que seja s6 um pedacinho.”

O trecho destacado expressa:
( x ) uma condig&o.
() uma finalidade.

() uma consequéncia.

Questao 7 — Segundo o texto, os chocolates do tipo diet s6 devem ser consumidos por pessoas

que tém diabetes. Por qué?

Questao 8 — Na frase “Os nutricionistas recomendam para uma pessoa saudavel o maximo de 30

a 50 gramas de chocolate por dia.”, a expressao grifada indica:

() lugar.
() modo.
( x)tempo.
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